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 PER LA PREVENZIONE E LA SICUREZZA DEI CONCORSI PUBBLICI - ESAMI - Art. 1 Com. 10 Lett. Z del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 14 gennaio 2021 
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[bookmark: _Hlk63852117]PREMESSA

[bookmark: _Hlk63852837]Il presente documento è stato redatto in conformità al protocollo di svolgimento dei concorsi pubblici di cui all’articolo 1, comma 10, lettera z), del Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 14 gennaio 2021. 
Il suddetto protocollo ( all’articolo 1, comma 10, lettera z ) - validato dal CTS nel corso della seduta del 29 gennaio 2021- prende a riferimento il protocollo di regolamentazione delle misure per il contrasto e il contenimento della diffusione del COVID‐19 nello svolgimento dei concorsi pubblici di competenza della commissione RIPAM (adottato il 31 luglio 2020 e validato dal CTS), aggiornandone e ad adattandone le previsioni al contesto attuale e all’utilizzo generalizzato da parte di tutte le amministrazioni pubbliche. Vengono in ogni caso fatte salve tutte le pertinenti disposizioni e gli obblighi derivanti dalle disposizioni emanate per il contenimento del COVID‐19.
L’obiettivo del presente protocollo è quello di fornire indicazioni volte alla prevenzione e protezione dal rischio di contagio da COVID – 19 nell’organizzazione e la gestione delle prove di concorso rientranti nell’ambito di applicazione del DPCM 14 gennaio 2021. 
Tali indicazioni sono rivolte: 
 
a) alla commissione esaminatrice; 
b) al personale di vigilanza; 
c) ai candidati; 
d) a tutti gli altri soggetti terzi comunque coinvolti 

In aggiunta il protocollo dell’Istituto in particolare, prevede e stabilisce le regole riguardanti le modalità di ingresso e uscita, la pulizia e igienizzazione di luoghi e attrezzature, l'igiene personale e i dispositivi di protezione individuale, la gestione degli spazi comuni, l'uso dei locali esterni all'istituto scolastico, il supporto psicologico, la gestione di una persona sintomatica all’interno della scuola.
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1. DISPOSIZIONI RELATIVE ALLE MODALITA’ DI INGRESSO/USCITA

Le regole di ingresso e uscita dall’Istituto per l’anno scolastico 2020/21 sono disposte in conformità alle indicazioni contenute nel “Protocollo d’Intesa per garantire l’avvio dell’anno scolastico nel rispetto delle regole di sicurezza per il contenimento della diffusione di COVID 19” siglato il 6 agosto 2020 dal Ministero e dalle principali organizzazioni sindacali.

Al fine di evitare assembramenti, gli candidati entreranno in istituto secondo le seguenti modalità:
di tutti i visitatori ammessi in Istituto sarà registrato l’accesso, con indicazione, per ciascuno di essi, dei dati anagrafici (nome, cognome, data di nascita, luogo di residenza), dei relativi recapiti telefonici, nonché della data di accesso e del tempo di permanenza;
· i percorsi interni dei visitatori sono indicati attraverso apposita segnaletica verticale e orizzontale;
· per favorire il distanziamento fisico, nei corridoi, sul pavimento, sono applicate strisce adesive colorate a distanza minima di 1 m;
· l’atrio, i corridoi di accesso alle aule sedi del concorso sono puliti e aerati in modo adeguato.


2. DISPOSIZIONI RELATIVE A PULIZIA E IGIENIZZAZIONE DI LUOGHI E ATTREZZATURE 

L’istituto assicura la pulizia e l’igienizzazione di tutti gli ambienti giornaliera. L’attività di igienizzazione dei luoghi e delle attrezzature è effettuata in via ordinaria secondo le modalità del Piano delle pulizie adottato dall’ Istituto.










	
	DEFINIZIONE
	AZIONE

	Pulizia:
	processo mediante il quale un deposito indesiderato viene staccato da un substrato o dall’interno di un sostrato e portato in soluzione o dispersione. Regolamento (CE) 648/2004. 
	· Pulire, come azione primaria, la superficie o l’oggetto con acqua e sapone. 
· Sono attività di pulizia quelle che riguardano il complesso di procedimenti e operazioni atti a rimuovere polveri, materiale non desiderato o sporcizia da superfici, oggetti, ambienti confinati ed aree di pertinenza.

	Sanificazione
	Insieme dei procedimenti e operazioni atti ad igienizzare determinati ambienti e mezzi mediante l’attività di pulizia e di disinfezione
	· Disinfettare se necessario utilizzando prodotti disinfettanti con azione virucida autorizzati evitando di mescolare insieme candeggina o altri prodotti per la pulizia e la disinfezione.

· Sono attività di sanificazione quelle che riguardano il complesso di procedimenti e operazioni atti a rendere sani determinati ambienti mediante l’attività di pulizia e/o di disinfezione e/o di disinfestazione ovvero mediante il controllo e il miglioramento delle condizioni del microclima per quanto riguarda la temperatura, l’umidità e la ventilazione ovvero per quanto riguarda l’illuminazione e il rumore.












2.4 Detergenti per la pulizia ordinaria

Principi attivi per la disinfezione delle superfici suggeriti da Organismi nazionali e internazionali e derivanti dai Presidi Medico Chirurgici attualmente autorizzati

	Superficie
	Detergente

	Superfici ad alto contatto
	Detergente neutro e disinfettante virucida etanolo (alcol etilico) al 70% o altra concentrazione, purché sia specificato virucida)
Il tempo di azione virucida a tale concentrazione (70%) è di 1 minuto 

	Pavimenti e servizi igienici
	Pulizia con detergente e disinfezione con disinfettante a base di sodio ipoclorito almeno allo 0.1% 

	
	



Estratto da: Istituto Superiore di Sanità – Raccomandazioni ad interim sulla sanificazione di strutture non sanitarie nell’attuale emergenza COVID-19: superfici, ambienti interni e abbigliamento. Versione del 15 maggio 2020. Gruppo di Lavoro ISS Biocidi COVID-19 2020, 28 p. Rapporto ISS COVID-19 n. 25/2020

2.5 Attrezzature e loro uso corretto

Indicazioni utili sulle attrezzature indispensabili per la pulizia e l’igienizzazione e sul loro uso corretto sono fornite dall’INAIL in un documento, Gestione delle operazioni di pulizia, disinfezione e sanificazione nelle strutture scolastiche. 

Qui si richiamano alcune indicazioni fondamentali:

Per la pulizia degli ambienti si ritengono indispensabili le seguenti attrezzature:

· Panni-spugna differenziati per codice colore e teli monouso per la spolveratura (si sconsigliano le normali spugne perché facilmente inquinabili)
· Scope trapezoidali e scope tradizionali
· Asta pulivetro, vello lavavetro
· Sistema MOP. Si sottolinea la necessità di utilizzare più sistemi MOP in base alle zone da
pulire: uno per i servizi igienici, uno per gli ambienti didattici in genere (sezioni, aule, palestre, laboratori, ecc.) 

Atomizzatori per sanificazione locali
· Dispositivi di protezione individuale (camice, guanti, scarpe antiscivolo)
· Macchina lava – asciuga pavimenti, ove possibile
· Aspirapolvere, ove necessaria
Tutto il materiale per la pulizia deve essere regolarmente pulito dopo l’uso in quanto spugne,
stracci, telini possono essere importante veicolo di contagio di infezioni o patologie; ove possibile si consiglia l’uso di materiale monouso.

2.7 Documentazione

L’istituto predispone un programma di verifica periodica delle operazioni effettuate, documentando sistematicamente, su un apposito registro (allegato 2), le operazioni e i controlli effettuati. Su questo registro vengono annotate le attività di pulizia/disinfezione/sanificazione svolte nelle diverse aree dell’istituto scolastico con l’indicazione di informazioni essenziali, quali attrezzature e mezzi utilizzati, data e ora, prodotti utilizzati e operatore che ha svolto l’attività, funzionali al monitoraggio e alla verifica costanti della correttezza delle operazioni svolte.

Al fine di monitorare l’applicazione delle misure descritte, il Dirigente Scolastico ha costituito e presiede una commissione, anche con il coinvolgimento dei soggetti coinvolti nelle iniziative per il contrasto della diffusione del COVID-19.

9.  DISPOSIZIONI FINALI
Qualora il dirigente scolastico ravvisi delle criticità nell’applicare le misure di sicurezza stabilite dallo specifico protocollo nazionale di sicurezza per la scuola ne darà tempestiva comunicazione all’Ufficio Scolastico Regionale di riferimento anche al fine di favorire il raccordo con tutte le istituzioni competenti sul territorio.

[bookmark: page15]Como, 30  Aprile 2021  

       IL RESPONSABILE S.P.P.                                               Per la Commissione Covid 19                                    
            Sig. Paolo Mazara                                                              Il  Direttore S.G.A                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
        Firma autografa omessa ai sensi                                                                                       Dott.ssa Sabina Gulino                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
           dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993                                                                                         Firma autografa omessa ai sensi
                                                                                                  dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993                                                     
   
            
                                                                                                  
    
                                                                                                                                                              IL DIRIGENTE SCOLASTICO                                                                                                    
                                                                                                               Prof. Domenico Foderaro 
[bookmark: _Hlk63860874]                                                                                                                                       Firma autografa omessa ai sensi                                                           
                                                                                                                                        dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993                                                                                                                                                                                 
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